
Suites usuelles
Exercice 1. Déterminer le terme général des suites suivantes

∀k ∈ N∗, ak+1 = −2ak, avec a1 = 3
∀n ≥ 0, bn+1 − bn = 3, avec b1 = 10
∀n ∈ N∗, cn = cn−1

3
+ 4 avec c1 = 1

∀j ∈ N, 3dj+1 − 2dj = 1 avec d0 = 2
∀n ∈ N; 2en+2 + en+1 − en = 0, avec e0 = 1, e1 = 0
∀p ∈ N, fp+2 = 2fp avec f0 = 1 et f1 = 2
∀n ∈ N, gn+2 = 3gn+1 − 2gn avec g0 = 0; g1 = 1.

Exercice 2. Déterminer les termes généraux des suites suivantes puis étudier le comporte-
ment en +∞.

• un définie par u0 = −1
2

et un+1 = 3
2
un − 1 pour tout n ∈ N.

• vn définie par v0 = 10 et vn+1 = −2vn + 3 pour tout n ∈ N.
• wn définie par w0 = −11 et wn+1 = −2

3
wn − 5 pour tout n ∈ N.

• xn définie par x0 = 0 et xn+1 = 2xn + 1 pour tout n ∈ N
Exercice 3. Donner l’expression du terme général des suites récurrentes suivantes :

• un définie par u0 = 1, u1 = 0 et pour tout n ∈ N, un+2 = 4un+1 − 4un.
• vn définie par v0 = 1, v1 = −1 et pour tout n ∈ N, 2vn+2 = 3vn+1 − vn.
• wn définie par w0 = 1, w1 = 2 et pour tout n ∈ N, wn+2 = wn+1 − wn.
• xn définie par x0 = x1 = 1 et pour tout n ∈ N, xn+2 = xn+1 + 2xn

Suites usuelles
Exercice 4. Déterminer le terme général des suites suivantes

∀k ∈ N∗, ak+1 = −2ak, avec a1 = 3
∀n ≥ 0, bn+1 − bn = 3, avec b1 = 10
∀n ∈ N∗, cn = cn−1

3
+ 4 avec c1 = 1

∀j ∈ N, 3dj+1 − 2dj = 1 avec d0 = 2
∀n ∈ N; 2en+2 + en+1 − en = 0, avec e0 = 1, e1 = 0
∀p ∈ N, fp+2 = 2fp avec f0 = 1 et f1 = 2
∀n ∈ N, gn+2 = 3gn+1 − 2gn avec g0 = 0; g1 = 1.

Exercice 5. Déterminer les termes généraux des suites suivantes puis étudier le comporte-
ment en +∞.

• un définie par u0 = −1
2

et un+1 = 3
2
un − 1 pour tout n ∈ N.

• vn définie par v0 = 10 et vn+1 = −2vn + 3 pour tout n ∈ N.
• wn définie par w0 = −11 et wn+1 = −2

3
wn − 5 pour tout n ∈ N.

• xn définie par x0 = 0 et xn+1 = 2xn + 1 pour tout n ∈ N
Exercice 6. Donner l’expression du terme général des suites récurrentes suivantes :

• un définie par u0 = 1, u1 = 0 et pour tout n ∈ N, un+2 = 4un+1 − 4un.
• vn définie par v0 = 1, v1 = −1 et pour tout n ∈ N, 2vn+2 = 3vn+1 − vn.
• wn définie par w0 = 1, w1 = 2 et pour tout n ∈ N, wn+2 = wn+1 − wn.
• xn définie par x0 = x1 = 1 et pour tout n ∈ N, xn+2 = xn+1 + 2xn
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